

提高政府采购透明度

我国将积极开展政府采购制度改革

记者 25 日从财政部获悉,今年中国将积极开展政府采购制度改革和加入 GPA 谈判应对工作,发挥政府采购制度在实现经济社会发展目标、提供优质高效公共服务、提高政府治理能力等方面的积极作用。

根据财政部 25 日印发的《2015 年政府采购工作要点》,今年将完善政府采购法规制度体系,推进政府购买服务等各项改革工作,进一步发挥政府采购政策功能,强化政府采购监督管理,加强信息化和标准化建设,提高政府采购透明度。

在完善政府采购法规制度体

系方面,今年将着力解决现行法规制度不明确、不细化和操作性不强的问题。清理与《中华人民共和国政府采购法实施条例》不衔接的相关法规制度,研究修订政府采购货物服务招标投标、信息公告、投诉处理等部门规章和评审专家管理办法,研究制定供应商、社会代理机构、电子卖场和涉密项目政府采购等管理办法。

针对政府购买服务等各项改革工作,财政部表示,今年将大力开展政府购买服务工作,推进各地有序开展政府与社会资本合作(PPP)项目政府采购活动。推广应用竞争性磋商等非招标采购方

式,开展政府购买服务结果评价试点。加强集中采购管理,深入推进批量集中采购改革,改进协议供货制度。

财政部还明确,今年将强化政府采购监督管理,推动建立跨部门的政府采购协作监管机制,加强对政府采购活动的全过程全方位监管。提高政府采购透明度,完善政府采购信息公开的配套制度和细化规定,建立覆盖全过程的政府采购信息公开机制。

此外,今年还将积极稳妥开展《政府采购协定》(GPA)谈判,统筹推进自贸区和投资协定政府的采购议题谈判工作。(据新华网)



古巴雪茄节致敬丘吉尔

为期 5 天的古巴第 17 届国际雪茄节 23 日在首都哈瓦那开幕。雪茄爱好者在开幕式上向已故英国前首相温斯顿·丘吉尔致敬。丘吉尔一生钟情雪茄,是十足的雪茄“发烧友”。雪茄节开幕式展示了包括丘吉尔生前挚爱的“罗密欧与朱丽叶”雪茄,以及哈瓦那烟草公司推出的几款以丘吉尔命名的雪茄。

丘吉尔 1965 年 1 月 24 日逝世,今年是他逝世 50 周年。他生前曾两次造访古巴,一次是 1895 年以青年军官身份;另一次是 1946 年,在他领导英国取得第二次世界大战胜利之后,以前首相身份。哈瓦那烟草公司是古巴雪茄唯一代理商,在 150 个国家和地区有经销商。美国政府去年年底推出“新古巴政策”,启动两国关系正常化进程,有望给古巴雪茄出口带来更大商机。

(据新华网)

羊年股市开门绿



2 月 25 日,股民在上海蒙山路一证券公司股票交易大厅关注股市行情。当日是羊年首个交易日,沪深两市开门绿,沪指终结 7 连阳,跌 0.56%。截至收盘,沪指报 3228.84 点,跌幅 0.56%;深成指报 11539.70 点,跌幅 1.53%。

新华社发 (庄毅 摄)

新加坡增收富人税

新加坡副总理兼财政部长尚达曼 23 日宣布,明年将提高对最富裕人群增收个人所得税,以应对日益庞大的公共开支。

从明年开始,年收入在 25.6 万新加坡元(约合 18.8 万美元)以上的群体,其个人所得税率将从 20% 提高至 22%。预计这部分人口占新加坡全国总人口的 5%,提高个人所得税率后将为新加坡增加 4 亿新加坡元(2.9 亿美元)的财政收入。目前,新加坡年度财政收入为 613.5 亿新加坡元(450.7 亿美元)。尚达曼 23 日在议会宣布 2015 年财政预算时说,政府将把增加的税收用于提高贫困群体和老年群体的生活水平,“每个人都做贡献,建设更好的新加坡,而富人更应该多做贡献”。(据新华网)

羊年春节电影票房超 17 亿元创新高 国产片收获好口碑

记者 25 日从新闻出版广电总局电影局获悉,据初步统计数据,2015 年春节大年初一至初六全国电影总票房超过 17.3 亿元,同比增长逾 36%。其中正月初一观影人次近 1000 万,票房总量逾 3.6 亿元,创下我国电影市场单日票房纪录。与此同时,观众的满意度显著提升,国产影片实现了口碑与票房双丰收。

羊年春节,琳琅满目的影片点燃了民众的观影热情,春节档电影市场在去年爆发式增长的基础上乘胜追击,再次冲至历史新高。国产影片的品种多样化在羊年春节档得以全面展示:既有中法合拍史诗大片《狼图腾》,又有成龙领衔的动作大片《天将雄狮》,还有众星云集的《钟馗伏魔》,带着浓郁贺岁风格的《澳门风云 2》和《冲上云霄》,以及两部“爸爸”系列的“合家欢”

电影。高票房的背后是好口碑。节日期间,中国电影艺术研究中心与艺恩咨询联合开展首次全国性电影观众满意度调查,结果显示,春节档国产影片总体观众满意度为 80.3 分(总分 100 分)。

春节原本是人们在家团圆的传统节日,相对于其他假日而言电影消费通常较为疲软。然而,近年来,国产电影的品种日益多样化、质量水平不断提高,激发了不同观影群体的兴趣,“过年看电影”也渐渐成为一种新的年俗。

除了质量提升、品种多样之外,国家政策支持下的院线建设也是电影市场红火的原因。据统计,2014 年我国影院建设继续快速增长,全年新增影院 1015 家,新增银幕 5397 块,其中有相当一部分出现在中小城市和西部地区。

羊年春节档电影市场火爆并非偶然,其背后是我国整个电影市场的繁荣和国产影片品质的提升。中国已跃升为世界第二大电影市场,2014 年全年总票房超过 296 亿元,国产电影以超过 54% 的份额赢得市场主体地位。

专家表示,看电影已经成为我国民众文化生活的一种“新常态”,电影也已成为我国文化消费的新热点,尤其是今年的春节档电影市场更是显现了我国电影市场的巨大潜力以及国产电影发展的强大信心,关键是要继续提升国产电影质量,以现代电影语言讲好中国故事,满足群众日益增长的文化消费需求。

(据新华网)



铁轨上的豪华邮轮

起点站位于南非比勒陀利亚的“非洲之傲”(Rovos Rail) 列车因其奢华悠闲的旅行方式被称为“铁轨上的豪华邮轮”。

列车设高中低三档包厢,所有包厢都有独立卫生间和空调,最高档的“皇家包厢”占据半节车厢,卫生间配备浴缸。乘坐“非洲之傲”列车,你可以游览钻石之城金伯利,欣赏维多利亚大瀑布壮美的景色,还能近距离观察种类繁多的野生动物。乘坐这样的列车费用按旅行天数和不同档次包厢从每人全程 1.52 万兰特(约合 8305 元人民币)至 9.98 万兰特(5.45 万元人民币)不等。“非洲之傲”列车从车厢到行程的设计以及服务力求精致,配合这种精致风格对乘客提出一些礼仪方面的要求,例如,去餐车用晚餐时需穿晚装,手机等电子设备不能带出包厢。(据新华网)